



在泰国、韩国先后公布了11月世预赛36强赛大名单后，北京时间11月7日中午，国足也公布了对阵泰国、韩国的24人名单。相比此前的热身赛，入籍前锋艾克森的落选是最大变化。据记者了解，艾克森的落选是因为过去几场热身赛的表现没有打动教练组。

艾克森5场热身赛只进1球

艾克森的落选其实在名单公布前一天就已经在圈内传出，据了解，球员本人对此结果也显得比较沮丧。但其实，教练组依据此前热身赛的表现决定弃用艾克森，这也属于情理之中。艾克森本赛季从巴西回归中超，签约成都蓉城。他在中超总共打进8球，在本土球员进球数据榜中落后于进10球的谭龙，要知道谭龙年龄更大，且因为参加了亚运会还错过了部分中超比赛。

艾克森因为身体原因没有参加3月国足远赴新西兰的两场热身赛，不过此后6场在国内进行的热身赛，他都在集训比赛名单内。6月对阵缅甸和巴勒斯坦，艾克森在4:0击败缅甸的比赛中首开记录，但这也是他6场热身赛的唯一进球了。

9月在成都对阵马来西亚和叙利亚，艾克森第一场比赛出场60分钟，第二场比赛打满全场，他没有能够取得进球；10月在大连对阵越南和乌兹别克斯坦，首战他因伤缺席，次战出场上半场45分钟，依然没有进球。总共5场热身赛，艾克森出场355分钟，但最终1个进球的成绩单着实无法打动教练组。

最终挤掉艾克森的是两位本土前锋张玉宁和谢维军。张玉宁大伤初愈，最近两场中超出场时间也不多，最多只有50%状态，但张玉宁上届世预赛期间的表现就压倒了艾克森。扬科维奇选择张玉宁可见教练组认为国安中锋在战术体系中扮演更重要作用。

世预赛来袭

国足主打五后卫体系



囤积中卫主抓防守

国足本次世预赛24人名单，常备3名门将颜骏凌、刘殿座、王大雷，后防线扬科维奇选择了5名常备中卫——张琳芃、蒋光太、朱辰杰、蒋圣龙、吴少聪。再加上10月世预赛期间被改造为右后卫的王上源，多达6名中卫人选也显示出扬科维奇将技战术重心偏向防守的思路。

从6月热身赛对阵马来西亚的下半场开始，国足就将三中卫体系作为主打阵形，虽然比赛过程中有时候也会切换为四后卫，但三中卫就是扬科维奇演练时间最长的战术。10月对阵越南和乌兹别克斯坦两场比赛，前者技术能力和传控球能力优于国足，后者综合能力更强，实战中国足2名边翼卫被压后变成边后卫，球队阵型也就变成了五后卫。

虽然场面难看，但国足好歹击败了越南，并且对阵乌兹别克斯坦长时间处在不落后的局面，若非扬科维奇最后时刻换人过多，其实国足还有机会战平乌兹别克斯坦。按照扬科维奇习惯的口头禅，这两场比赛也给教练组“搜集到了有用信息”。

国足36强赛第一场比赛就是客场对阵泰国，这是出线资格的直接竞争对手——首战即决战，对于国足来说最低限度也要拿到1分，否则出线前景就不容乐观了。因此从务实角度，扬科维奇对防守的重视是非常有必要的。

此外，目前国足这套阵容中还有一些球员存在伤病隐患，其中包括后防线的朱辰杰、蒋光太，攻击线上的林良铭、张玉宁。距离首战泰国只剩下最后9天的时间，伤病恢复也是扬科维奇和他的团队必须重视的问题。

据《西宁晚报》

2023世界斯诺克国际锦标赛

16强中国选手占4席

7日，2023世界斯诺克国际锦标赛在天津市人民体育馆展开第二轮争夺，丁俊晖、张安达、吕昊天、庞俊旭4名中国选手战胜各自对手，晋级16强。

与18岁英格兰小将利亚姆·普伦的比赛中，张安达没能迅速进入状态，利亚姆·普伦抓住机会先赢两局。随后，张安达快速调整状态，接连打出单杆60分、98分连赢两局，将比分扳成2平。虽然利亚姆·普伦赢下第5局，但张安达关键时刻手感火热，打出单杆128分扳回一局，随后又以83:28再赢一局，状态正佳的他没给对手机会，接连打出单杆62分、65分连赢2局，以6:3

战胜对手，晋级16强。张安达将在第三轮对阵吕昊天。中国香港名将傅家俊3:6不敌英格兰选手汤姆·福德，无缘16强。

当晚的比赛，丁俊晖、周跃龙、吕昊天、肖国栋和庞俊旭5名中国选手出战。丁俊晖6:5战胜英格兰选手加里·威尔逊；吕昊天6:3战胜威尔士选手多米尼克·戴尔；庞俊旭6:3战胜英格兰选手马克·戴维斯，晋级16强，下一轮丁俊晖将对阵庞俊旭。周跃龙1:6不敌威尔士选手丹尼尔·威尔斯；肖国栋2:6不敌英格兰名将马克·塞尔比，无缘晋级。

（据《天津日报》梁斌）

亚冠联赛：

山东泰山主场再胜仁川联队

山东泰山队7日在2023—2024赛季亚冠联赛G组第四轮比赛中主场3:1战胜仁川联队，主客场“双杀”对手。

开场后，山东泰山队曾短暂掌握场上主动，但传球失误多。做客的仁川联队扛住主队攻势后，展现出更强的争胜欲望，控球率占据上风。泰山队进攻主要依靠莫伊塞斯的中场调度与费莱尼的锋线压迫，仁川联队则屡次左路打穿泰山队防线。不过上半场两队均无建树。

下半场伊始，两队均调整阵容。泰山队连换三人，仁川联队则用埃尔纳德斯换下穆戈萨。第54分钟，泰山队率先打破僵局。刘彬彬右路带球高速杀入禁区射门被扑出，李源一在门前混战中推射远角得手。第65分钟，仁川联队的权真回传门将时不慎将球踢进自家球门。第75分钟，泰山队外援克雷桑罚入李海龙制造的点球，帮助泰山队三球领先。补时阶段，仁川联队打入挽回颜面的一球。

在G组的另一场比赛中，横滨水手队客场2:1战胜卡雅队。此轮战罢，山东泰山队与横滨水手队同为3胜1负积9分，仁川联队积6分，卡雅队四连败。

I组同日也进行了两场比赛。川崎前锋队与巴吞联队上演进球大战，主场作战的川崎前锋队4:2获胜，取得四连胜。柔佛新山队主场2:1胜蔚山现代队。

（据新华社 萧海川）

斯维亚特克夺WTA年终总冠军 重返女单世界排名第一

当地时间6日，WTA（女子网球选手协会）年终总决赛单打决赛在墨西哥坎昆进行。斯维亚特克以6:1、6:0横扫佩古拉成功夺冠，并以仅失一局的成绩创造了WTA年终总决赛最悬殊比分。与此同时，斯维亚特克的WTA即时排名上升至世界第一。

赛后，斯维亚特克表示：“我真的很开心，也为自己感到骄傲。这周并不容易，但我觉得某种程度上这也是整个赛季的折射。我只是很高兴自己能够很好地应对这一切，利用这些年的经验在这

里发挥出良好的水平……重返世界第一，对我来说当然是梦想成真。我其实没有预料到是现在，我本来希望或许明年会是属于我的一年。努力工作、专注于正确的事情，最终也取得了成效。所以我真的非常开心。”

斯维亚特克在本赛季收获了WTA年终总决赛、法网、中网、斯图加特公开赛、多哈公开赛、华沙公开赛共6项冠军，全年战绩为68胜11负。

（据新华社 李博闻）